



tera, quedando sepultados varios obreros, resultando un muerto y otro gravemente herido.

Epidemia de tifus

Barcelona 12, 6-10 t. Como resultado de las numerosas escavaciones y remociones de tierra que se practican, se ha declarado una fuerte epidemia de tifus, habiendo ocurrido muchas defunciones.

Victima de dicha dolencia ha fallecido el joven Juan Sala que hace pocos días mató a su hermana, hija de un capitán de navío, y cuyo suceso telegrafió Simó.

De Cadiz

Los excedentes de cupo

Cadiz 12, 4-30 t. Se han recibido las licencias de los excedentes de cupo del 94, 95 y 96, habiendo marchado a sus casas 446 artilleros.

Mañana lo harán los pertenecientes a los regimientos de Alava y Pavia. A consecuencia de esto se han suspendido las maniobras militares anunciadas para hoy.—Salido.

El asunto de los generales

Madrid 12, 5-15 t. Indicábase al general Despujols para la comandancia de alabarderos, pero este encontrábase gustoso en Cataluña.

El general Chinchilla hubiera ido a la dirección de la guardia civil, caso de ocurrir vacante.

Es inexacto el pase del general Palacios a la escala de reserva, pues hasta el mes de Julio no cumple la edad reglamentaria.

También resulta inexacto el traslado de los generales Moltó y Despujols, de Valencia y de Barcelona motivado por los agasajos que dedicarán al general Weyler.

Ambos se limitaron a cumplir con los deberes de cortesía en los varios viajes del general.

El duque de Tamames

Madrid 12, 5-30 t. El duque de Tamames dirigirá un comunicado a los periódicos protestando de las apreciaciones que hacen, al comentar sus declaraciones, El Liberal y El Globo.

Capdepón no mejora

Madrid 12, 5-50 t. El señor Capdepón sigue molestando en su afición.

Romero y Weyler

Madrid 12, 6 t. El señor Romero Robledo marcha a Antequera.

Pronto irá el general Weyler a visitar, continuando después su excursión por Andalucía.

La comisión de París

Comienzan las dificultades

Madrid 12, 6-10 t. París.—La nota oficiosa de los trabajos efectuados por la comisión española, dice que en la sesión de ayer la comisión mixta examinó las cuestiones por el orden en que figuran en el «Protocolo».

Se discutió sobre la situación de Cuba y de Puerto Rico, y algo indirectamente sobre la de Filipinas.

Los yankees quieren que se observe exactamente el «Protocolo».

Los españoles contestan que éste se firmó en momentos críticos, impuesto por necesidades imperiosas, y por tanto no deben aceptarse como condiciones definitivas las en aquel fijadas.

Es indudable que surgirán grandes dificultades para llegar a un acuerdo.

Resulta imposible prever cómo acabarán las negociaciones.

Estas han entrado en el período más crítico, revisiendo ahora excepcional interés.

Un cartero suicida

Madrid 12, 6-30 t. Se ha suicidado, arrojándose al estanque del Retiro, el cartero Enrique García (hijo de un alguacil de un juzgado) y que abandonó el destino recientemente.

El Monte de Piedad

Rebaja del tanto por ciento

Madrid 12, 6-45 t. El Monte de Piedad ha rebajado al cuatro por ciento el interés anual sobre los préstamos y garantías de los valores públicos.

Sampson triunfante

Washington.—Habiéndose disputado los almirantes Sampson y Schley la gloria de haber derrotado a los españoles en Santiago, se nombró una comisión, encargándola de decidir a cuál de los dos correspondían las enormes primas concedidas por la destrucción y apresamiento de los buques enemigos.

La comisión ha declarado que la batalla naval se libró y ganó con arreglo a los planes de Sampson, y que las maniobras de Schley carecieron de importancia.

El New-York—signa la comisión—no tomó parte en el combate.

El Brooklyn estaba más lejos de los barcos españoles de lo que se ha dicho.

En cambio el Texas y el Iowa encontráronse en primera línea, sufriendo todo el fuego del enemigo.

El New-York estaba a nueve millas del Colón cuando éste arboló bandera blanca.

El jefe del gobierno

Madrid 12, 7-30 n. No se ha celebrado la anunciada entrevista que se decía habían de celebrar los señores Sagasta y Castelar.

El primero afirma que ningún asunto importante tiene que consultar con los políticos.

(SERVICIO CORRIENTE)

Consejo de ministros

Madrid 12, 9-45 n. Acerca del Consejo celebrado hoy por los ministros se guarda extraordinaria reserva.

Los consejeros, contra su costumbre, se reunieron en el despacho oficial del señor Sagasta, y no en el salón donde se celebran los Consejos.

Se leyó un telegrama del señor Montero Ríos.

El duque de Almodóvar telegrafiará los acuerdos del gobierno sobre las consultas que se le hacen.

Los ministros acordaron autorizar a los deportados cubanos que se encuentran en Bilbao para que se repatrien, y en esta for-

ma se ha telegrafiado al gobernador de aquella provincia, ordenándole a más los ponga en libertad.

Se habló de los presupuestos. El ministro de Fomento nos ha dicho, al salir, que se ocuparon de la aplicación del derecho internacional a la hospitalidad de los buques.

Mosaico

El Consejo de Estado

Madrid 12, 10-30 n. El Consejo de Estado se ha ocupado de los expedientes de rescisión del contrato de los astilleros del Nervión.

Sobre ellos nada se acordó en definitiva.

Ascenso merecido

Se ha comunicado telegráficamente al general Ríos el ascenso del jefe señor Brandeis, que mandaba las tropas victoriosas en las Visayas.

Trabajos del silvelismo

Para cuando regresen Silvela y el general Martínez Campos se anuncia una reunión de notables del silvelismo.

Abusos en Manila

Se ha recibido una carta de Manila revelando los abusos que cometió cierta autoridad interina que no ejerce ya mando.

El general Correa ha manifestado que se anulaban los abusos, imponiendo correctivo.

Santiago de Cuba

El eterno problema

Madrid 12, 10-45 n. Los rebeldes de Santiago han pedido a los yankees que releven al arzobispo por ser adicto a España, deseando lo sustituyan con el canónigo de aquella catedral mister Mustellier.

Este ha visitado al general Lawton notificándole que las rentas de las propiedades de la Iglesia bastarán para cubrir las necesidades del clero en Santiago.

También le entregó un proyecto de arreglo parroquial.

Protestas en Manzanillo

Washington.—Los funcionarios españoles de Manzanillo protestaron contra los yankees por la forma en que han realizado la ocupación.

(TELEGRAMAS URGENTES)

Más del Consejo

Madrid 12, 2 madrugada. Es inútil hablar de lo que trataron los ministros acerca de la cuestión de París, porque la censura impide transmitir una sola línea.

En el Consejo se han recapitulado los gastos de la guerra desde la llegada al poder de los liberales.

Hablaron de que se encontraron de débitos cincuenta millones de duros.

Parte de ellos y cuantiosos gastos urgentes posteriores se han abonado, y para otros, en los que no se pensaba, dispusieron de los medios para aplazarlos o pagarlos.

El ministro de la Guerra propuso se hagan trajes de invierno a los repatriados por cuenta del contratista que se encargó de hacerlos y ahora se niega.

Se nombró una ponencia, formada por los ministros de Marina y Estado, para resolver la consulta sobre el derecho de asilo en barcos y consulados.

Se ha acordado girar fondos a Filipinas y a Cuba.

Los últimos son para abonar los haberes de los movilizados que se licenciarán.

A las familias de los marinos que fallecieron en los combates de Cavite y Santiago, se les abonarán dos pagas extraordinarias.

La primera con cargo al crédito extraordinario de guerra, y la segunda por transferencias del presupuesto de la escuadra de Cervera.

Antes de acordarse los gastos se han discutido largamente, teniendo en cuenta la situación del país y las enormes obligaciones contraídas.

Se leyó un telegrama del general Blanco diciendo que solo por mala interpretación de una orden, explica la evacuación de Manzanillo antes de firmarse el tratado de paz.

El hecho no se repetirá.

Notas internacionales

Huelguistas al trabajo

Madrid 12, 2-35 madrugada. París.—Numerosos huelguistas han vuelto al trabajo.

Los comisionados yankees

Nueva York.—El presidente Mac-Kinley ha manifestado que los individuos de la comisión americana únicamente pueden aceptar las condiciones que se conformen con los intereses de humanidad que obligan a los Estados Unidos a combatir.

En la Argentina

Buenos Aires.—El general Roca ha prestado juramento como presidente de la República.

En el discurso aludió a las relaciones con Chile.

Expresó el deseo de mejorar el país, prometiéndole reformas administrativas y fomentar la inmigración.

Edición de la noche

Las llaves del Estrecho

En el periódico de Ceuta El Africa aparece un curioso artículo, en el que se trata, con gran conocimiento de causa, de las poblaciones de Gibraltar y Ceuta.

De ese artículo entresacamos algunos de los más interesantes párrafos, que dicen así:

«Si la ambiciosa Inglaterra cifrara en la posición de esa colonia microscópica ideales sobre Marruecos, el día que intentara dar un paso en el indicado sentido, Ceuta, la rival de Gibraltar, sería el obstáculo puesto en el camino de sus aspiraciones.

Por esto reclamamos, sin tregua ni descanso, mejoras para esta plaza, desde la cual ha de comenzar a realizarse la misión sagrada que a nuestra patria toca desempeñar en este vecino imperio de Marruecos.

Gibraltar y Ceuta se encuentran exactamente frente el uno del otro, formando los extremos avanzados al Norte y Sur de la entrada del Estrecho por el Mediterráneo; el segundo, por su más extensión, forma con Tarifa la llave del Estrecho por la parte del Océano, dominando, por su magnífica posición, las dos puertas de esta estrecha vía, la más transitada del globo.

Solo artillando las estratégicas peñas de Benúz y la isla de las Alomas en Tarifa; el famoso Peñón de Gibraltar, con todo su aparato de plaza inexpugnable, con sus cientos de potentes cañones y sus colosales diques, protegido todo esto por escuadras potentísimas, vendrían a representar un papel secundario en la embocadura de los dos mares.

Irremisiblemente Gibraltar, aunque le pese a la nebulosa Albión, está anulado el día que España, por interés ó por orgullo, engrandezca a Ceuta y la tenga dispuesta a un ataque.

Encerrados los ingleses entre sus murallas, acorchan cual tigres hambrientos el momento oportuno de correr a estas costas y clavar sus afiladas garras en los puntos más importantes para el acrecentamiento de sus deseos. Ceuta, en cambio, lentamente va hacia su engrandecimiento cumpliendo así el destino marcado por la Providencia de ser la que redima a la infortunada España de siglos enteros de espantosos desastres.»

Los repatriados

En Vigo han desembarcado los siguientes soldados repatriados de Santiago de Cuba: Antonio Suarez Algarin, de Paradas; Andrés Gonzalez Gomez, de Sevilla; Diego Lopez Medina, de Montellano; Francisco Hidalgo Romero, de Cejija; Francisco Gordillo Cordero, de Sevilla; Francisco Vanilla Casino, de Morón; Juan Alón Gaviño, de Cejija; José Ballesteros, de Cejija; José García, de Cejija; José Díaz, de Sancejo; José García, de Cejija; José Juan Castro, de Marchena; Juan Díaz Ahumada, de Montellano; Juan Lopez Triguero, del Arabal; José Montero Soria, de Osuna; Juan Rueda Perez, de Morón; José Palacios Rodriguez, de Coronil; José Fuentes Guisado, del Arabal; José Rodriguez Dorado, de Osuna; Jesús Cantero Merchan, de Sevilla; Manuel Fernandez Verdugo, de Marchena; Manuel Sanz Martinez, y Miguel Rehobillo Montañó, de Puebla de Cazalla; Manuel Sanchez Guion, de Marchena; Pedro Muñoz Lebrón, de Martín de la Jara.

Rafael Ramirez Gomez, de Paradas; Ramón Ormigo Porras, del Sancejo; Rafael Molina Fernandez, de Osuna; Rafael García Gijo, de Cejija; Antonio Rodriguez Garcia, de Marchena; Antonio Parrilla Fuentes, de Paradas; Antonio Torres Sobrino, Antonio Benitez Mesa, Angel Fernandez Garcia y Bartolomé Billeda Pastor, de Morón; Diego Palacios España, de Casariche; Emilio Obrero Ceullo, de Cejija; Francisco Mora Benitez, de Osuna; Francisco Grandadino Mateo y Francisco Gomez Macho, de Morón; Francisco Romero Iglesia y Francisco Lasso Marchena, del Coronil; Francisco Gallardo Romero, Francisco Reina Garcia y Francisco Macías Sevillano, de Estepa; Gerónimo Moreno Omeido, de Algámitas; Antonio Olmedo Galán, de Estepa; Antonio Rodriguez Garcia, del Coronil; Cristóbal Jimenez Gil, de Montellano; Joaquin Suarez Gomez, de Sevilla; Juan Martinez Gomez, Sábado, del Sancejo; Juan Rojas Martinez, de Lantejuela; José Sanchez Jimenez, de Marchena.

José Manzano León, de Estepa; José Gutiérrez, de Cejija; Juan Martinez Expósito, de Utrera; José Ponce Silva, de Sevilla; Manuel García Nuñez, de Cejija; Antonio Vega Barba, de Marchena; Manuel Abagas Gonzalez, de id.; Juan Mena Lobato, de Coripe; Juan García Marto, de Agnadulce; Manuel Noguera Pino, de Cejija; José Jimenez Zambrano, de id.; Antonio Garcia Rodriguez, de Aznalcózar; Antonio Sanchez Sanchez, de Pruna; Bartolomé Roldán Navarro, de Coripe; Diego Alcalá Rodriguez, de Morón; Eduardo Ternerero Martín, de Marchena; Francisco Ayllón Luna, de Osuna; Francisco Cabezas Sierra, de Montellano; Francisco Dorado Copado, de Coripe; Francisco Hernandez Arias, de Constantina; Francisco Guarilleño Córdoba, de Fuentes de Andalucía; Francisco Muñoz Fernandez, de Agnadulce; Francisco Perez Romero, de Montellano; Gabriel Moreno Olmo, de Coripe; Ildefonso Cabrera Cerero, de Morón; José Casado Perez, de Sevilla; José Fernandez Ramos, de id.; José García Garcia, de Coripe; José García Pavón, de Pruna; José Montañó Clavijo, de Morón; José Ortega Castillo, de Montellano; José Rodriguez Carmona, de Cejija; José Valle Sanchez, de Osuna; José Villar Martín, de id.; Joaquin Cohan Peralta, de Paradas; Jerónimo Rviz Rodriguez, de Utrera; Juan Alvarez Avila, de Sevilla; Juan Banos Aguilar, de Morón; Juan Cabaña Santiago, de Agnadulce; Juan Carrasco Delgado, de Algámitas; Juan García, de Coronil; Juan García Cejudo, de Osuna; Juan Palomo Jimenez, de Coripe; Juan Ríos Niebla, de Morón; Juan Saigado Martinez, de Utrera; Juan Valle Herrera, de Morón; Manuel Cervera Olivera, de Villanueva de San Juan; Manuel León Fernandez, de Marchena; Manuel Lopez Gomez, de Montellano; Manuel Martos Escamillas, de Osuna; Manuel Moreno Verdugo, de Morón; Miguel Oliva Carrascosa, de Arabal.

Miguel Paez Valiente, de Osuna; Rafael Arjona Malagar, de Luisiana; Juan Cañizares Nogales, de Osuna; Juan Luque, de Estepa; Antonio Gomez Lora, de Fuentes de Andalucía; Arcadio Camero Aguilar, de Osuna; Antonio Verdugo Pesa, de Coripe; Antonio Martínez Alvarez, de Marchena; Antonio Alvarez Hidalgo, de Fuentes de Andalucía; Cristóbal Barrera Lara, de Paradas; Francisco Garcia Estribo, de Osuna; Francisco Dominguez Rios, de Sancejo; Juan Molina Jimenez, de Osuna; Félix Moreno Muñoz, de Herrera; Juan Estevez Roa, de Osuna; Juan Velasco Aguilar, de Cejija; José Díaz Ureña, de Marchena; José Perez Montañer, de Osuna; José Morante Lopez, de La Puebla; José Hidalgo Borrego, de Utrera; Manuel Jimenez Garcia, de Coronil; Manuel Alvarez Benitez, de Osuna; Manuel Lopez Escalera, de Casariche; Manuel Rodriguez Marquez, de Cejija; José García Montero, de Sancejo; Miguel Anorote Jimenez, de Sevilla; Tomás Jimenez Castillo, de Osuna; Antonio Carmona Jimenez, de idem; Antonio Díaz Sanchez, de idem; Juan Pazo VII, de Casariche; Juan Herrera Gonzalez, de Morón; Juan Fernandez Romero, de Fuentes de Andalucía; Juan Rodriguez Lozano, de Villanueva de San Juan; Juan Gutierrez Gonzalez, de Morón; José Jimenez Ruiz, de Marchena; José Eey Hurtado, de idem; José Gomez Maguilla, de Dos-Hermanas; José García Barcia, de Cejija; José Delgado Crespillo, de idem; José Jimenez Gonzalez, de Osuna; José José Mateo, de Estepa; José Gomez Torres, de Cejija; José Moyano Palacios, de Osuna; José Moreno Martinez, de Utrera; José Gomez Muriana, de Agnadulce; Luis Baeza Frías, de Marchena, y Jerónimo Gomez Borrego, de Sevilla.

CABILDO MUNICIPAL

En el de mañana se dará cuenta al Ayuntamiento de los siguientes asuntos:

Dictamen de la comisión de Hacienda sobre reclamación de la anterior propietaria de las casas números 25 y 26 de la Alameda de Héroles.

Otro de la misma acerca de la real orden relativa a los arbitrios sobre espectáculos públicos.

Otro de la de Obras públicas sobre rectificación de línea de calle Matahacas (Este dictamen ha sido retirado por orden del señor alcalde.)

Otro de la misma proponiendo se exija el importe del terreno incorporado de la vía pública a la casa núm. 106 de la calle de las Palmas.

Otro de la misma sobre traslación de una cuarta parte de paja de agua de una a otra finca.

Otro de la misma aprobando definitivamente el plano de alineación de la Campana y desestimando la solicitud de don José Luengo.

Otro de la misma denegando obras en la casa núm. 12 de la plaza de Ponce de León.

Otro de la misma autorizando obras en el edificio destinado a cuerpo de guardia en la Capitanía general.

Otro de la de Cementerios sobre la fundación de doña Susana Benitez de Lugo, para que se digan las misas que dicha legataria ordena, en su panteón.

Otro de la misma sobre la interpretación dada al arbitrio impuesto sobre colocación de coronas y otros objetos en el cementerio de San Fernando.

Moción de la Alcaldía sobre abono del terreno cedido a la vía pública por varias fincas de las calles Regina y Alcázares.

Otra de la misma relativa a los trabajos preparatorios sobre el próximo alistamiento.

Otra sobre designación de auxiliares para la rectificación del censo vecinal.

Extracto de los acuerdos adoptados por la corporación durante el mes de Setiembre último.

Oficio del capellan del cementerio referente a los trajes para los dependientes de aquel Campo Santo.

Solicitudes varias.

ENTRE HERMANOS

Crimen repugnante

Ha sido asesinado en La Línea un sugeto de nacionalidad portuguesa.

El autor del crimen dice que es un hermano de la víctima.

Para cometer el delito le llevó engañado a un sitio que se llama Banquetas de Levante.

Allí le estranguló y despues trató de enterrarle, pero no pudo conseguir su propósito, sin duda porque se lo impidió la precipitación y el temor de ser descubierto.

El móvil del crimen ha sido el robo.

Las primeras gestiones en averiguación del hecho las practicó con gran actividad el jefe de la guardia municipal, acompañado de dos de sus agentes y de otros dos de orden público, consiguiendo la captura del asesino.

Conducido este a la cárcel con fuertes ligaduras, el vecindario, indignado de su infamia, fué insultándole por el camino.

Todavía no se conoce el nombre de la víctima ni el de su agresor. Este último representa tener 40 ó 45 años.

Eligiase la conducta del jefe de la guardia municipal don Pedro del Corral, que consiguió descubrir y prender inmediatamente al autor del repugnante crimen.

Castro y Rossi

En la prensa de Cadiz leemos la triste noticia de haber fallecido en aquella capital el eminente literato don Adolfo de Castro y Rossi.

Escritor erudito, historiador notable y sabio bibliófilo, sus obras han sido traducidas a diversos idiomas, mereciendo estimación de propios y extraños y poniendo a gran altura el nombre del ilustre autor del Buscapié, de la Historia de Cadiz y de tantos libros de crítica y literatura como publicó.

Don Adolfo de Castro, gaditano entusiasta, buscaba siempre para su tierra nuevos títulos de gloria, y en diversos folletos, muy comentados por la crítica, dijo que el puerto de donde salió para la América el genovés insignie, no fué el de Palos, sino el de Cadiz.

Desempeñó multitud de cargos públicos, entre estos el de gobernador civil de Huelva y alcalde de Cadiz, dejando señalado su paso por la presidencia de dicho ayuntamiento con evidentes huellas de amor y de su competencia a los estudios históricos, pues de tal época datan los nombres cartagineses y romanos que ostentan muchas de las calles de la capital gaditana, habiéndole erigido un monumento al insignie COLUMELA y alzando las estatuas que a dicho naturalista y a Cornelio Balbo se ven en el despacho de aquella alcaldía, como las copias de monedas antiguas gaditanas que en grandes medallones figuran en la fachada del balcón del municipio.

Presidente del Ateneo de Cadiz, en sus comienzos tuvo para este centro particularmente afectos, y el año pasado anunció una conferencia que iba a titularse La fecha de mi nacimiento, por ser esta la de la llegada del ejército francés de Angulema ante los muros gaditanos. Tan notable conferencia no ha podido darla por haberse anticipado a ella la fecha de su muerte.

Desearse en paz el exilimo literato cuya memoria vivirá siempre en el recuerdo de quienes estiman las buenas letras españolas.

Noticias locales

Esta mañana ha marchado el señor arzobispo de esta diócesis a hacer la visita pastoral a los pueblos de Gelves, Tomares y Mairena. Le acompañan el secretario de visitas don Francisco Arjona y su capellán don Juan Morales, beneficiado de esta Catedral.

Por la depositaria-pagadora de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 4.000 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Han de proveerse dos plazas de alumnos pensionados de la estación de Biología marítima de Santander, entre los que se renueva la circunstancia de haber terminado el período de la licenciatura en Ciencias naturales durante el presente curso ó el anterior inmediato, cuya designación ha de hacerse por la junta de profesores del Museo de Ciencias naturales, previo concurso.

Los opositores a dichas plazas pueden dirigirse sus instancias documentadas al secretario de la Universidad Central y las presentarán en el negociado primero de la secretaría general de dicho centro, de once de la mañana a cuatro de la tarde, durante los quince días siguientes al de la publicación de la convocatoria en la Gaceta de Madrid.

El gobernador civil, muy mejorado de su afección catarral, ha despachado hoy en su despacho oficial, recibiendo a muchas personas. Nos alegramos.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 15.399'70 pesetas, correspondiendo a derechos reales 855'29, a minas 5.069'19, a éditulos personales 615'75; al impuesto sobre sueldos y asignaciones 2.511'10, al de pagos 1.083'88, a aduanas 3.439'36, a consumos 280'05, a propiedades ventas 67'00, y al impuesto provisional sobre el tráfico 1.476'64.

Mañana comenzará en los cuerpos de esta guarnición el licenciamiento de los excedentes de cupo.

Escriben de Cadiz: «Los cruceros avisos Patriota y Rápido están alistando para salir, el primero para la Martinica y el segundo, más tarde, para Cuba.»

Don José Valosa Cruz, don Manuel Gonzalez Bernal, don Francisco Moreno Hernandez, don Antonio Hevia Piedra, don Joaquin Delgado Barco, don José Valosa Aranda y don Eustaquio Vega Garcia, individuos de la junta de Unión nacional de Aznalcózar, despues de haber manifestado su adhesión política a la jefatura provincial del señor don Eduardo Ibarra, se han fusionado con los elementos conservadores de aquella localidad, de que es presidente don José Sanchez del Campo.

El señor Heraso ha visitado el colegio de la Purísima Concepción, enterándose minuciosamente de la educación que allí reciben las niñas acogidas.

Se encuentra en Sevilla el señor don Carlos Sundheim.

Las obras de la casa Matadero llévanse muy adelantadas. Se halla concluida la nave central de matanzas y los pilones para la limpieza. Actualmente se colocan las primeras maderas en la casa que se construye para habitación del conserje. Se seguirán los trabajos, cuando regrese el señor León y Primo de Rivera de su excursión veraniega va a encontrar la obra terminada. El señor alcalde ha girado hoy una visita a las mismas, como así a las que se ejecutan en el Prado para erigir la casa de socorro modelo. A fines del mes próximo se verá esta importante edificación en primeras maderas. El coste total ha de bajar en unas diez mil pesetas de la cantidad presupuestada.

En un oficio dirigido por la comisaría de Guerra de esta capital al Ayuntamiento notifica que habiéndose hecho cargo el ramo de Guerra del edificio de San Jacinto para alojamiento de tropas, desde el día de hoy satisfará la administración militar a la empresa de aguas la que se consuma en dicho edificio hasta que se haga entrega de él otra vez al Ayuntamiento.

La comisión de Obras públicas ha concedido autorización para hacer reparaciones en las casas número 8 de la plaza de San Lorenzo, en la número 29 de la calle Capuchinas, en el colegio convento del Valle, situado en la calle Verónica, en la número 41 de la calle Pedro Miguel, y en la número 31 de la de Pagés del Corro.

En la facultad de medicina de la Universidad Central se hallan vacantes tres plazas de ayudante de clínica, dotadas con el sueldo anual de 1.500 pesetas. Los aspirantes a dichas plazas, que se proveerán por concurso, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 31 del reglamento interior del hospital clínico de dicha facultad, deberán presentar sus solicitudes en la secretaría de la facultad, acompañadas de los documentos y requisitos necesarios en el término de 15 días a contar al de la inserción de esta convocatoria en la Gaceta.

Leemos en un colega malagueño: «Continúa en el mismo estado la cuestión pendiente entre dos caracterizados silvelistas de Málaga.»

Segun parece, el asunto se solucionará cuando cese la indisposición que aqueja a una de las partes.

Los temperamentos que dominan están muy distantes de un arreglo satisfactorio.

La intervención del Estado en el arrendamiento de tabacos ha declarado cesante al inspector local don Manuel Martín Morales, de la renta del timbre en esta provincia.

Cada día son más solicitadas las excoletas bujias huecas y macizas, blancas y de color, que vende por paquetes de 6 ús veces el Bazar de la Campana.

Molestado por un catarro ha guardado hoy cama el auditor general de esta región don Pablo del Río, a quien deseamos alivio.

El teniente de alcalde interino, don Miguel Duran, ha decaído esta mañana en el cuarto distrito varias hogazas de pan frito de peso legal. Dicho concejal ha cesado hoy en el desempeño de la tenencia por indisposición repentina. Desémosle alivio.

Reunida hoy en el Ayuntamiento la comisión de Toriles para informar respecto al cartel presentado al gobernador civil por la empresa de la plaza de toros que proyecta dar una corrida el domingo próximo, se acordó aprobar aquél en cuanto a los diestros Alvarado y Corchó, pero desautorizando la salida de otro torero por no cumplir las condiciones del artículo 74 del reglamento aprobado para esta plaza de toros.

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento la comisión de Beneficencia y sanidad a las dos y media en punto de la tarde, para el despacho de los asuntos pendientes.

Los sucesos del día

Historia de un parte.—En la jefatura de la guardia municipal se ha presentado un parte por el sereno de la demarcación de la calle Clavijo, en el que dice que fué amenazado por don Antonio Rueda, que habita en la casa número 7, si volvía a cantar la hora en la puerta de su casa, no deteniéndolo por haberse refugiado en su domicilio.

Hemos procurado informarnos de la veracidad de la versión del sereno, y de nuestros informes resulta que una señora de 50 años, hermana del señor Rueda, fué la que descubrió el robo que se intentó cometer en la fábrica de cerillas del señor Ramirez, llamando al sereno de la calle de Santa Clara, el que se presentó a los pocos momentos, llegando mucho después del sereno de la demarcación.

Este, al ser reconvenido por la expresada señora por su falta de vigilancia en aquella vía (donde nunca había entrado) contestó con frases groseras a dicha señora, la que, impresionada por el robo y exaltada por la contestación del guarda nocturno, perdió el sentido, encontrándose en la actualidad sufriendo grave enfermedad nerviosa.

Desde aquel hecho el sereno entra todas las noches en la calle Clavijo cantando la hora en la puerta de la enferma, haciendo que esta desgraciada se exacerbe más. El señor Rueda salió anoche y suplicó al sereno que entrase en la calle para vigilar la, pero que no cantase en obsequio a su señora hermana.

El dependiente del municipio a esta justa pretensión, da el parte origen de este suceso. En la jefatura de vigilancia se ha presentado un sugeto, vecino de Puebla junto a Coria, manifestando que la noche anterior le robaron una yegua de las inmediaciones de aquella villa.

En la prevención civil ha ingresado un sugeto llamado Anastasio Pablo y Martín por haber amenazado de muerte a un barbero en la calle de Santa María de Gracia.

En la casa número 1 de la calle de San Jorge falleció repentinamente esta mañana Atanasio Montemayor. El juzgado de guardia se personó en la expresada casa, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al departamento anatómico.

Herida.—A la casa de socorro de la puerta de la Carne fué conducida la joven Mercedes Espinosa Arispon, operaria de la Piroteconía militar, la cual, al querer parar una de las máquinas, tuvo la desgracia de que el volante le cogiese el brazo derecho, causándole varias contusiones y fractura cominuta del dedo medio.

El profesor de guardia, señor Pando, reconoció a la lesionada, teniendo que practicarle la amputación de dicho dedo por la segunda falange.

El anciano José Chaves Macías fué acometido esta tarde en la calle Conde de Ibarra de un ataque epileptico, causándole una herida en la cabeza, que le fué curada en la casa de socorro del pasaje de Zamora.

En la casa de socorro de la puerta de la Carne fué curado esta mañana un individuo llamado Antonio Romero Román, que recibió una cox de una caballería causándole una herida en la pierna derecha.

Igual que ayer.—Se ha desarrollado hoy otro suceso en la calle Juan de Ávila casi análogo al de ayer dimos cuenta.

Un pobre anciano de los que acuden a recoger el rancho fué acometido por un mazzabete, que arrojándole una piedra, le hirió en la cabeza.

Al intentar detener al agresor, resistióse éste con denuedo hasta que pudo escapar. Una hija del anciano herido, que llegó a cogerle, hubo de soltarlo al recibir en la mano un fuerte mordisco. El escándalo que se produjo con todo esto no pudo ser mayor, y esperamos a ver cuándo quiere ponerse fin a las desagradables escenas que parece van a darse a diario en la citada calle.

Casas de socorro.—En las de esta capital se han practicado durante el día de hoy las siguientes curaciones:

En la de la plaza de San Francisco: Antonio Villalba, herida incisa punzada en la mano izquierda; José de Pablo y Ruiz, contusiones en la espalda y herida contusa en la cabeza, causada de una caída; María Torres, erosiones en distintas partes del cuerpo, producidas al caer por la escalera de su casa.

En la de la puerta de la Carne: Domingo Cantón Montero herida dislacerada en el borde cubital de la mano derecha, que se causó en la Piroteconía; José Amador, herida contusa en el vértice de la cabeza; José Manzano, herida contusa en la pierna izquierda; Francisco Porriño, herida contusa en la región superciliar.

En la calle Cardenal: Rafael Asnar, herida contusa en la nariz; Joaquín Montoya, herida incisa en la mano derecha; Tomás Gomez, contusiones y erosiones en la cabeza y cara; Ana Rocio, herida contusa en la nariz, causada por haberse trocado por una caballería; José Díaz Rubio, contusión en el brazo derecho; José Mata Perez, herida contusa en la pierna izquierda.

Diario taurino

Ayer se encajaron en el encerradero del Empalme los seis toros de la acreditada ganadería de don Antonio Halcón que han de lidiarse en la plaza de Madrid por los diestros Guerrita, Fuentes y Bombita.

Cuantas personas presenciaron el encierro quedaron satisfechas de la bonita lámina y gordura de las reses.

El señor Halcón manda a la plaza de toros de la corte una escogida corrida de toros de cinco años.

El representante de la empresa taurina de Sanlúcar de Barrameda ha consultado con el señor jefe de la empresa de los ferrocarriles Andaluces, a fin de que se establezca un tren especial desde Jerez a Sanlúcar, con motivo de celebrarse una corrida de toros en dicha plaza el próximo domingo, en la que estoquearán los diestros Papillo, Capi y Boca-negra.

Esta misma empresa proyecta celebrar el domingo 30 una corrida de novillos en la plaza de toros de Cádiz.

Los diestros serán Teresano, Félix Velasco y Antonio Montes.

Para esta corrida habrá trenes especiales. Caso de no haber convenio con dichos diestros, la empresa presentará otro cartel con diestros de aceptación.

Dase como seguro que en la corrida de beneficencia que se celebrará en Madrid muy en breve se lidiarán reses del señor Ibarra por los espadas Fuentes, Bombita y Guerrita, que torseará por vez primera en aquella plaza.

—La empresa de nuestro circo taurino ha adquirido dos novilladas, una del señor Miura y la otra de la señora viuda de Concha Sierra.

En dichas corridas tomarán parte los diestros Velasco, Montes y Bombita chico.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Almadén ha capturado a una joven de 18 años, llamada Marcelina Amador Valiente, reclamada por el alcalde constitucional de aquella villa.

—La de Estepa ha detenido a José Gomez y Gomez, reclamado por el juzgado de instrucción del Puerto de Santa María.

—Esta misma fuerza ha detenido en el camino de las Herreras de Mingo a Antonio Rico Gonzalez (a) Calabazas, en unión de su hijo Antonio Rico Galvez, conduciendo una caballería menor cargada con 220 granadas, cubiertas con estiercol, que habían hurtado en una huerta de Lora de Estepa.

—La de Dos Hermanas ha detenido a tres jóvenes llamados José Perez Muñoz, Manuel Rivas Franco y José Vallejo Díaz, por haber hurtado media fanega de bellotas en la hacienda de Majada, término de Alcalá de Guadaíra, propiedad de don Antonio Sanchez Bedoya.

—La de Sanlúcar la Mayor ha detenido al jitano, vecino de las minas de Río Tinto, Luis Reyes Carrasco, como presunto autor del robo de cuatro caballerías cometido el 23 del pasado Setiembre en el vecino de Trigueros don Emilio Cerero.

—La de Constantina ha detenido a siete individuos llamados Manuel Falcón Sancho, Francisco Vazquez Sanchez, Andres Ramirez Poyato, Manuel Calero Cabezas, Manuel Gomez Coladra, Francisco Rabollero Gallejo y Manuel Vazquez Paredes, los que conducían 11 arrobos de uvas en canastas, que habían robado en una viña al sitio de Pozo de las Nieves y propiedad de don Antonio Guerrero Trigo.

—La del Viso del Alcor ha detenido a José Sanchez Rodriguez, vecino de Mairena del Alcor, al que se le han intervenido tres caballerías mayores que se supone procedan de hurto.

—La de Las Cabezas ha denunciado 88 cabezas de ganado cabrío por pastar sin autorización en fincas de aquel término.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

(SERVICIO RETRASADO)

De Barcelona

Continúa lo del gas

Barcelona 12, 6-55 t.

El conflicto del gas sigue en igual estado.

Los establecimientos continúan cerrándose al anochecer.

Mañana se resolverá la cuestión pendiente entre los gremios y los industriales que se creen perjudicados por el cierre.—Simó.

(SERVICIO CORRIENTE)

De Fomento

Ingreso en las facultades

Madrid 13, 9 m.

El real decreto del ministerio de Fomento fijando las reglas para el ingreso en las facultades, establece que no se admitirá la matrícula hasta que cumplan los alumnos 17 años y aprueben el examen de ingreso. Este constará de dos ejercicios: Uno, común a todas las facultades, consistente en traducciones del latín, francés y del alemán, y otro especial, oral y escrito, de las materias del bachillerato relacionadas con la facultad que se escoja.

Honor a España

Madrid 13, 9 15 m.

Paris.—En los salones del Figaro se ha celebrado la fiesta en honor de los delegados españoles y americanos.

Su brillantez ha sido grandísima, igual a la que el mismo periódico celebró siempre en honor de los soberanos que visitan la capital de Francia.

Entre los concurrentes asistieron muchas eminencias de las letras, de las artes y de la política.

Echeagaray triunfante

El eminente dramaturgo don José Echeagaray ha recibido el siguiente telegrama de Paris: «Estigma alcanzó éxito inmenso. Público, prensa, crítica elogio obra entusiasmo.»

Discurso de Mac-Kinley

Madrid 13, 9 30 m.

Nueva York.—Mac Kinley ha pronunciado un discurso felicitando a los yankees que no abandonaron el trabajo y las industrias durante la guerra, contribuyendo a aumentar el capital de la nación.

La guerra nos ha dado—añade—beneficios superiores a los que podíamos esperar. Se nos han impuesto cargas que aceptaríamos, pues nunca habríamos de eludir los sacrificios en bien de la civilización.

Nuestros triunfos de tierra y de mar no tienen precedente en la historia, y ellos realzan el valor de los americanos.

Esto ha sido de verdadera ganancia para la humanidad. Confíemos—acaba—en el porvenir.

La situación de Egipto

Madrid 13, 9 45 m.

Londres.—La prensa defiende la conveniencia de que Inglaterra negocié con Francia que ambas normalicen la situación de Egipto, proponiendo los medios para que puedan acabar con las divergencias.

Los periódicos

«El Imparcial»

Madrid 13, 10 a 11 m.

El periódico de Gasset, contestando a los artículos en que El Nacional y El Correo pretenden eludir toda la responsabilidad caída a Cánovas y Sagasta en los desastres ocurridos, pregunta:

Si Cánovas no creía en el triunfo de nuestro pueblo, ¿por qué envió a Cuba 125 mil hombres, gastando el oro a manos llenas?

¿Por qué Sagasta no dió por terminada la guerra y comenzó las negociaciones convenientes para el abandono de Cuba?

En otro lugar, el mismo periódico consignaba que la prensa de todo el mundo discute el porvenir de las colonias y de España, mientras aquí nada puede decirse.

Si todos pudiéramos emitir juicios, el gobierno tendría a su lado a cuantos pensasen noblemente.

Hablado de la deuda de Cuba, dice el periódico que hasta Inglaterra reconoce la justicia de nuestra pretensión.

«El Liberal»

Nadie tiene noticia segura de la comisión de París, ignorándose si van bien ó mal las negociaciones.

El hecho positivo es que no se ha adelantado un paso.

En el estado de agotamiento a que ha venido la nación, bajo la acción lenta de la fiebre que nos consume, cualquier dilación implica un riesgo de muerte para la patria.

«El Globo»

Aconseja el periódico liberal que cultivemos nuestro jardín, fecondísimo por obra de la naturaleza, cuidando los productos que guarda la tierra española.

Si esta la explotamos hábilmente, podrá recuperarse la riqueza que se escha de menos ahora.

«El Tiempo»

Combate el órgano de Silvela a las diputaciones provinciales, enumerando a la vez los abusos que necesitan corrección.

Cree que deben reorganizarse produciendo economías, no los despilfarrar que se notan.

«El Progreso»

Afirma que nada puede decirse de Cuba, ni de Filipinas, ni de la comisión de la paz, ni de las responsabilidades de los ministros por los actos que en el poder realizan.

Todo ello constituye un verdadero pecado. La opinión—añade—harta ya de este régimen, traerá el propio de todo pueblo libre.

«El Nuevo País»

El pueblo rechaza toda dictadura. Queriera, equivaldría tanto, como aspirar a un poder despótico y fuerte, que se ponga a todos y en todo.

De re-política

El comunicado de Tamames Madrid 13, 11 m. a 12 t.

El Liberal publica el comunicado del duque de Tamames, que ayer anunció por telegrama.

También inserta la circular dirigida por el duque a sus electores de Salamanca, diciéndoles se retire de la política hasta que venga la regeneración de la patria.

Protesta de los propósitos que le atribuyen de distanciarse de la monarquía.

Pí y la federación

Además publica El Liberal un artículo de Pí sobre la federación.

El ilustre republicano dice en él que los liberales se alarman ante la posibilidad de que tal idea pueda prevalecer.

Son tan ciegos—añade—que no ven que los Estados Unidos, nuestros vencedores, tienen una república constituida federalmente.

Por excepción, los norteamericanos ante el mundo tienen más asegurado el orden, garantida la libertad, desarrollada la agricultura, las artes y el comercio, y cuentan con más medios que otras naciones para la ofensa y la defensa.

Aquí todo está muerto.

Agustin Fernando Laserna En la galería Los Intimos de El Globo expone sus juicios Agustin Fernando Laserna.

Y pregunta: ¿Dictaduras? ¿Dictadores? ¿Para qué? Los dictadores jamás regeneraron a los pueblos; antes al contrario, los indignificaron.

Pedir un dictador es lo mismo que pedir una camisa de fuerza para un enfermo.

En Palacio

Consejo de ministros Madrid 13, 2 t.

En el celebrado hoy, como es costumbre todos los jueves, bajo la presidencia de la reina, el presidente hizo el resumen político que es de ordenanza en estos Consejos.

De lo que dijera se ha prohibido hablar palabra.

El señor Groizard El ministro de Gracia y Justicia, que regresó esta mañana, ha llevado a la firma de S. M. el cambio de destino de dos magistrados de la Audiencia de Cuenca y de la de Segovia, respectivamente, y el nombramiento de arcepioste de Conia a favor del canónigo de Gerona señor Agudo.

Más del Consejo

Lo que habló Sagasta Madrid 13, 4 t.

En el Consejo presidido por S. M. celebrado esta tarde, el jefe del gobierno habló del aspecto de las relaciones entre Inglaterra, Rusia y China.

También habló del asunto de Dreyfus. Expuso, por último, que aunque el gobierno había resuelto, vistas las circunstancias por que atraviesa la nación, no concurrir a la Exposición de París, concurriría, cediendo a los insistentes ruegos del gobierno francés, proponiéndose hacerlo modestamente.

A convoyar barcos

Madrid 13, 4 15 t.

Un telegrama oficial del Ferrol anuncia que mañana sale de aquel puerto el crucero Patriota con rumbo a Martinica para convoyar a España a los cañoneros Concha y Ponce de León.

Boletín de Madrid

Madrid 13, 4 t.

4 por 100 interior. . . . . 57'50  
4 por 100 fin de mes. . . . . 57'50  
4 por 100 exterior. . . . . 63'40  
4 por 100 amortizable. . . . . 67'00  
Agencias. . . . . 91'00  
Cubas (emisión de 1886) . . . . . 67'00  
Cubas (6 por 100). . . . . 50'00  
Empréstito filipino. . . . . 83'50  
Banco de España. . . . . 92'50  
Tabacaleras. . . . . 61'00  
Cambios París. . . . . 66'00  
Cambios Londres. . . . . 66'00  
Paris exterior español. . . . . 62'25

EN LA CUARTA PLANA

Diarios oficiales. Sección judicial. Boletín religioso. Boletín comarcal.

El alcalde presidente de este Ayuntamiento ha tomado medidas muy rigurosas para prevenir cualquier contingencia en casos de incendios en las Casas Capitulares. En primer término ha mandado cerrar la Caja que dá paso a la luz eléctrica con prohibiendo terminantemente se vuelva a abrir. Ha dispuesto que el conserje euides escrupulosamente de tener cerrada la comunicación interior hasta las cinco de la tarde, como así el que sean distintas las cajas de repartimiento de los cables que llevan la luz a las habitaciones particulares del secretario de la corporación, de la que dá paso a los que sirven para alumbrar el resto del edificio.

Noticias militares: Al batallón expedicionario número 1 ha sido destinado el primer teniente don Antonio Gallardo Martín.

—El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha resuelto favorablemente, concediéndoles la pensión de 182'50 pesetas, los expedientes instruidos a instancias de María Torres Segovia, Miguel Zamora Barruá, Josefa Mendez, Teresa Arocs, Valentin Fernandez Calvo, Concepción Casanova, Luis Lopez Guevara, Miguel Palomo Nager, Manuel Peña Ballón, José Ramirez Romero y Francisco Ledesma Jimenez.

—Por la comisión mixta de Sevilla han sido declarados soldados condicionales los siguientes mozos:

José Alonso Fernandez, Francisco Flores Casado, Rafael Rosendo Medina, Antonio Osuna Muñoz, José Rodriguez Martinez, Alvaro Pareja Lopez, Manuel Benjumea Sanchez, José Ramirez Dominguez, Miguel Benitez Reyes, Manuel Diaz Orejuela, Juan Rodriguez Millan, Juan Herrera Gonzalez, José Casas Garcia, Francisco Becquer Alvarez, José Carrera Grajón, Enrique Rivero Pinto, Manuel Barrera Gonzalez, Enrique Valderrama Blanco, Miguel Granado Salguero y Juan Garcia Tapia.

El Fosfo.—El Hierro de Lerax, doctor en ciencias, restituye a la sangre el hierro y a los huesos el fosfato que les falta; por eso se receta a diario a los niños y a las jóvenes pálidas, delicadas, desgarradas, que padecen en su desarrollo; da al organismo la fuerza necesaria para resistir a la anemia.

SUIZO OHIO Restaurant y pastelería Sierpes, 43 (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Rosbif con tartara

Antes de comprar muebles visita la casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Coronas para Cementerio Cada día llaman más la atención la gran exposición de Coronas, flores artificiales, plantas para salones y de oro y plata para iglesias, en el establecimiento LA PRIMERA GALLEGOS, 22 y 24

PIDANSE LAS ESPECIALIDADES Amontillado Victoria Y Cognac España DE LA MARCA Manuel Fernandez En todos los establecimientos de importancia

Advertisement for Manuel Fernandez, featuring a coat of arms and text: D. E. P. A. TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Saenz de Juano Que falleció el día 15 de Octubre de 1895

Todas las misas que se celebran el día 15 del corriente en la parroquia de San Vicente, la de Requiem a las once en punto y el manifiesto en las Reparadoras, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su viuda, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 13 de Octubre de 1899. Servicio para el día 14 de Octubre. Jefe de día: el teniente coronel de Ingenieros don Antonio Peláez.

Esta tarde ha hecho instrucción de batería en el Prado de San Sebastián el primer regimiento montado de artillería.

La comisión mixta de reclutamiento, en sesión celebrada esta tarde, ha declarado excluidos temporalmente del servicio militar a los mozos Antonio Raigada Lora, de El Pedrosio; José María Muñoz Reina, de Morón; Juan Fernandez Sanchez y Manuel Sanchez Fernandez, del Castillo de las Guardas; y pendiente de varias diligencias Diego Quero Caldera, de Algamitas.

Segun la real orden de 27 de Setiembre último, inserta en la Gaceta de 3 del actual, las colonias agrícolas que han quedado subsistentes son las que radican en el término de los pueblos de Fuentes de Andalucía y Aznalcollar.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lirica.—A las ocho, El bautizo.—A las nueve, La guardia amarilla.—A las diez, El santo de la Isidra.—A las once, El mantón de Manila.

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lirica.—A las ocho, La marcha de Cádiz.—A las nueve, El bautizo.—A las diez, La guardia amarilla.—A las once, El bautizo.

Ha fallecido en Málaga don Wenceslao Enriquez, hermano del difunto general conde de las Quemadas. Enviamos la expresión de nuestro pésame a la familia del finado.

Han entrado en este puerto la goleta Adela, con madera, procedente de la Guardia; patache Manuela, con tierra, de Barquero; balandra Begla, con sal, de Bonanza; falucho Magdalena, con huevos, de Ayamonte, y falucho la Bella, con huevos, de Bonanza. Han salido: Vapor español Guadalquivir, con carga general, para Bonanza, y vapor noruego Sevilla, con carga general, para Bonanza.

Las horas de las mareas en este puerto son: Barra, bajamar a 24 mañana; pleamar, 12 45 de la tarde; bajamar, 7 4 tarde, y pleamar, 12 30 de la madrugada. Sevilla, pleamar 5 51 madrugada; bajamar, 12 39 mañana; pleamar, 6 8 tarde, y bajamar, 12 55 madrugada.

El sábado marchará a Jaen con objeto de amenizar la feria de San Lucas que se celebra en aquella capital en los días 18, 19 y 20 del corriente, la banda de música del regimiento de Seria, dirigida por el músico mayor señor Font.

Última novedad en cinturonos de cuero y elásticos, de formas elegantísimas y a precios económicos, Sierpes 83, M. Perez.

En la villa de Mairena del Alcor ha comenzado la cobranza del impuesto de cédulas personales en primer periodo voluntario.

Recordamos a los mozos que hayan terminado la revisión de sus exenciones la obligación que tienen de presentarse en esta zona de reclutamiento para pasar la revista anual. Los que así no lo verifiquen incurrirán en las responsabilidades que determina la ley, y acto seguido se procederá a la instrucción de la correspondiente sumaria.

Ha regresado de Morón don Nicanor Mulas, contratista del alumbrado eléctrico de aquella ciudad, a la que fué con el objeto de activar los trabajos.

Los alcaldes de los pueblos de esta provincia, en cumplimiento de lo prevenido, deberán constituir persona que en su representación recoja en la sección de Quintas de esta Diputación provincial los expedientes de exenciones morales de los mozos de este reemplazo y los tres anteriores, que servirán a los ayuntamientos para fallar en la revisión del año próximo venidero.

Conocemos personas que se alimentaban solo con leche por no poder digerir otro alimento, hasta que se decidieron a probar EL ESTOMAGO ARTIFICIAL ó polvos del doctor Kuntz y desde que empezaron a tomarlo, comían impunemente toda clase de alimentos sin el menor dolor ni pesadez, por lo que no nos cansaremos de recomendarlo a los pacientes.

Participamos al público que por opinión de varios señores médicos, la casa primera y única en su clase, pues que compete con ventaja a las mejores de España y extranjero, ya en instrumentos de cirugía, mobiliario aséptico para operaciones, gomas labradas en todas clases y formas y todo lo concerniente al ramo de ortopedia, es sin disputa alguna el Bazar «La Cruz Roja», médico-quirúrgico-ortopédico.

Especialidad en bragueros, únicos que dan resultado, y fajas hipogástricas abdominales para señoras. Aparatos ortopédicos para las diferentes deformidades del cuerpo humano.

Consúltese con los señores Coderch Hermanos, dueños del referido bazar, —S, Cerrajería, 8.—Sevilla.

Ha sido nombrado auxiliar de la escuela de niños de Olivencia don Manuel Garcia Lopez, de Constantina don Juan Gallego del Pozo, de Marchena doña Dolores Delraola y de Aznalcollar don Pedro Valverde.

Por la comandancia de marina de este puerto se cita a los padres del sargento de infantería de marina Trinidad Borbón Zarallo, fallecido en Cuba, para comunicarle asuntos e interés particular.

Hoy se han comenzado a hacer las notificaciones a los propietarios de fincas que han reclamado contra el proyecto Monasterio.

El concejal señor Lemus, siguiendo su buena campaña administrativa, piensa pedir la palabra cuando de la creación de una tercera farmacia municipal se trate en el cabildo. Parece que la minoría conservadora se opondrá, no a la creación de tan útil establecimiento, pero sí a la tramitación que parece iniciada en el Ayuntamiento para la realización del pensamiento.

Estando consignado el pago de los haberes de los repatriados del ejército de Cuba, de once de la mañana a una de la tarde de los días no feriados, desde el martes 18 empezará el de las asignaciones de los diferentes distritos de Ultramar en la misma forma que en los meses anteriores y horas de dos a cuatro de la tarde. Se encarga a los que tengan que percibir asignaciones vengán provistos de la cédula personal, sin cuyo documento no se verificará el pago.

La Iberia: Sociedad de contraseguros.—En servicio de sus contrasegurados esta sociedad lleva hechas correcciones y modificaciones a 10.714 pólizas de las 17.000 que tiene suscritas en esta fecha.—Delegación, Cánovas del Castillo, 43.

Se arriendan para bufete ó escritorio, dos habitaciones de la planta baja de la casa calle Cánovas del Castillo, 43.—En la misma informarán.

Estómago Artificial Los que deseen adquirir a precios ventajosos lienzos de hilo, con especialidad los anchos para sábanas, no dejen de visitar la casa de Muro y compañía.

Esta tarde ha hecho instrucción de batería en el Prado de San Sebastián el primer regimiento montado de artillería.

La comisión mixta de reclutamiento, en sesión celebrada esta tarde, ha declarado excluidos temporalmente del servicio militar a los mozos Antonio Raigada Lora, de El Pedrosio; José María Muñoz Reina, de Morón; Juan Fernandez Sanchez y Manuel Sanchez Fernandez, del Castillo de las Guardas; y pendiente de varias diligencias Diego Quero Caldera, de Algamitas.

Segun la real orden de 27 de Setiembre último, inserta en la Gaceta de 3 del actual, las colonias agrícolas que han quedado subsistentes son las que radican en el término de los pueblos de Fuentes de Andalucía y Aznalcollar.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lirica.—A las ocho, El bautizo.—A las nueve, La guardia amarilla.—A las diez, El santo de la Isidra.—A las once, El mantón de Manila.

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lirica.—A las ocho, La marcha de Cádiz.—A las nueve, El bautizo.—A las diez, La guardia amarilla.—A las once, El bautizo.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía cómico-lirica.—A las ocho, El bautizo.—A las nueve, La guardia amarilla.—A las diez, El santo de la Isid

